

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K l. kiadás 1953. június 18. 6 óra - perc

Brazíliai tengerészek sztrájkja

1953. június 18. /MTI/

Az "AFP" jelenti Rio de Janeiróból, hogy nyolcvan-ezer brazíliai tengerész-sztrájkja miatt a rio-de-janeirói kikötőben kedden megbénult az egész hajóforgalom. A tengerészek sztrájkjához csatlakoztak a tengerésztisztek is. A sztrájkolók a munkabér rendezését, a túlórák megfizetését, és a családi pótlékok folyósítását követelik. A jelentés szerint várható, hogy a dokkmunkások is csatlakoznak a sztrájkhoz. Emiatt a kormány haditengerészeti csapatokat vezényelt a hajókra.

Rio de Janeirón kívül több más nagy brazil kikötőben, így a többi között Santosban, Porto Alegreben, Salvadorban és Redfében is megszűnt a hajóforgalom.

Conant Eisenhowerrel tárgyalt

Washington, 1953. június 18. /MTI/

Conant nyugatnémetországi amerikai főbiztos kedden Eisenhower-elnökkel, tárgyalt - jelenti az "AFP". Conant kedden este visszaindult Bonnba.

A japán dolgozók életkörülményeik megjavítását követelik - Tüntetés Tokióban

Sangháj, 1953. június 18. /TASzSz/

Az oszakai rádió közli, hogy június 16-án a japán parlament épülete előtt tüntettek a közalkalmazottak szakszervezetének tagjai. A tüntetésben részt vettek a vasutas dolgozók szakszervezetének tagjai, a japán országos tanítószövetség tagjai, a postai dolgozók szakszervezetének és több más szakszervezetnek tagjai. A tüntetők életkörülményeik megjavítását követelték. A tokiói rendőrség körülbelül 500 rendőrt és több páncélkocsit mozgósított. Ezek elzárták az utcai forgalmat. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953. június 18. 6 óra 05 perc

Szovjet ifjúsági küldöttség indult Pekingbe

M o s z k v a, 1953. június 18. /TASzSz/

A Kínai Új Demokratikus Ifjúsági Liga meghívására szovjet ifjúsági küldöttség indult a Kínai Népköztársaságba. A küldöttség vezetője V. Szemiasztnij. A küldöttség részt vesz a kínai Új Demokratikus Ifjúsági Liga II. Kongresszusán. /MTI/

Kormányválság Braziliában

N e w Y o r k, 1953. június 18. /TASzSz/

A "United Press" rio-de-janeirói tudósítója közli, hogy Vargasnak, Brazília elnökének kabinetjét komoly válság fenyegeti. A kabinet hat minisztere már lemondott, a hetedik, aki jelenleg Párizsban tartózkodik, szintén lemondani készül. Neves da Fontura külügyminiszter, Negra de Lima bel- és igazságügyminiszter, valamint Cleofas mezőgazdasági miniszter június 16-án mondott le. Június 15-én jelentette be lemondását Lafer pénzügyminiszter és Vianna munkügyminiszter. Souza Lima közlekedésügyi miniszter a múlt héten mondott le. /MTI/

Az amerikai légielő újabb támadásai a koreai vízgyűjtő-medencék ellen

P h e n j a n, 1953. június 18. /TASzSz/

Az amerikai légielő továbbra is hevesen bombázza Észak-Korea békés városait és falvait, június 13-án amerikai gépek támadták az Észak-Phenan tartományban fekvő vízgyűjtő-medencét. Több tucat nagyméretű robbanóbombát dobtak le. A vízgyűjtő-medence gátjának jelentékeny részét szétrombolták. Június 14-én reggel 14 amerikai gép újból, majd ugyanazon a napon este 46 gép harmadizben is hevesen bombázta a vízgyűjtő-medencét.

Június 14-re virradó éjjel több csoport amerikai bombavető gép bombázta a tecshoni vízgyűjtő-medencét. E támadásokban összesen 50 amerikai repülőgép vett részt. Körülbelül 200 bombát dobtak a vízgyűjtő-medence gátjára. A bombázás következtében a víz nagy rizsvetésterületet öntött el. A helyreállítási munkálatokra kivonult parasztokat barbár módon gépfegyverezték. A tecshoni vízgyűjtő-medence - közli a "Koreai Távirati Iroda" - az ötödik északkoreai vízgyűjtő-medence, amelyet az utóbbi időben barbár bombatámadás ért. /MTI/

Központi

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának plénuma

P á r i z s, 1953. június 18. /TASzSz/

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága plénumának keddi ülésén Jacques Duclós beszámolójának vitájában felszóltak: Jean Cagne, André Voguet, Georges Frischmann, Michel Vandel, Théodore Vial és mások.

A plénumot üdvözlte Issy-les-Moulineaux város dolgozóinak küldöttsége, élén Fernand Maillet polgármesterrel. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953, június 18.

6 6 10 p

A világ ifjúsága készül a VIT-re

1953, június 18. /MTI/

Csehszlovákia

A csehszlovák ifjúság fokozza előkészületeit a IV. Világifjúsági Találkozóra. A köztársaság városaiban ifjúsági fesztiválok zajlottak le. A Karvinében lezajlott fesztiválon szerepelt a sumbarki 8-as számú bányásziskola széttagu művészcsoportja. A bányászifjak februárban vállalták, hogy június végére 3085 tonna szenet termelnek terven felül. Vállalásukat egy hónappal hamarabb 206 százalékra teljesítették. A VIT tiszteletére megfogadták, hogy június végére további 1000 tonna szenet fejtenek ki terven felül.

Franciaország

A franciaországi Nord- és Pas-de-Calais-megye melegen köszönti a közelgő bukaresti VIT alkalmából szervezett nemzetközi ifjúsági béke staféta résztvevőit. A "Humanité" közli, hogy Boulogne-sur-Mer és Lille városában, ahova kedden a staféta megérkezett, békegyűléseket tartottak.

Nord-megyében megalakult a VIT előkészítő bizottsága.

Nyugat-Németország

A Bukarest felé tartó nemzetközi ifjúsági staféta hétfőn a sportolók és ifjak százainak ünneplése közben Bielefeldbe érkezett. A staféta ezután áthaladt Dortmundon, ahol a VIT tiszteletére békegyűlést rendeztek. Irán.

Mint az iráni lapok jelentik, Irán ifjúsága készül a IV. Világifjúsági Találkozóra. A városi fiatalok a falvakat látogatják és megmagyarázzák a parasztifjaknak a VIT jelentőségét. Sok városban sportversenyeket rendeznek. A legjobb eredményt elért fiatal sportolókat küldöttül választják. A kultúr-csoportok népi táncokat tanulnak. A fiatalok egymással versengve készítenek ajándékokat a Világifjúsági Találkozó résztvevői részére.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953, június 18.

6 6 75 P

A francia nemzetgyűlés csütörtök reggeli ülésén André Marie ismer-  
teti programját

P á r i z s , 1953, június 18. /MTI/

André Marie kijelölt miniszterelnök csü-  
törtökön szólt fel a nemzetgyűlésben, amely délelőtt 1/2 10 óra-  
kor ül össze. André Marie kérni fogja miniszterelnöki beiktatását.  
A polgári pártokon belül ellentétek merültek fel André Marie támo-  
gatásának kérdésében. A politikai megfigyelők szerint bizonytalan,  
vajjon megkapja-e a beiktatáshoz szükséges 314 szavazatot.

..

Japán népe harcol az amerikaiak japáni háborus készülődései ellen

S a n g h á j , 1953, június 18. /TASzSz/

A japáni amerikai haditámaszpontok létesí-  
tése elleni mozgalom egyre nagyobb arányúvá válik.

Tokiói jelentés szerint kedden a japán fő-  
városban a tokiói egyetem sok ezer diákja tüntetett a katonai támasz-  
pontok létesítése ellen.

Június 15-én Tokióban a Baloldali Szocialista  
Párt kezdeményezésére megtartották a katonai támaszpontok létesí-  
tés ~~ellen~~ tiltakozó szövetség alakuló értekezletét. Az újonnan alakult  
szövetség megbízottai az amerikai katonai támaszpontok létesítése  
ellen tiltakozó határozatot nyújtottak át a japán kormánynak és az  
amerikai nagykövetségnek.

ellen

~~Tokiói jelentés~~ A japán rádió közli, hogy a tokiói egyetem  
diákjai aláírásokat gyűjtenek az Aszama-hegyen tervezett amerikai  
gyakorlótér építése ellen. Az aláírásgyűjtő diákok szerdán tüntettek.  
A tüntetők ilyen feliratokat vittek: "Tiltakozunk az ellen, hogy az  
Aszama-hegyet gyakorlótérre változtassák!", "Védjük meg a földrengés-  
jelző laboratóriumot!", "Védjük meg a tudomány szabadságát!"  
A tüntetés résztvevői tiltakozó iratot intéztek a közoktatásügyi  
minisztériumhoz. /MTI/

..

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953 június 18

// 6 50 p

Egyelőre részleges eredményt hozott 300.000 nyugatnémetországi vasutas bérenelésért folyó harca.

B e r l i n , 1953 június 18 /MTI/

A nyugatnémetországi államvasutak vezérigazgatósága háromszázezer vasuti dolgozó harci elszántságának hatása alatt kénytelen volt a vasutasok órabérét 8 pfenniggel emelni.

A vasutasok eredetileg 15 pfennig órabérenelést követeltek, a szakszervezet jobboldali vezetősége azonban elfogadta a vezérigazgatóság kompromisszumos javaslatát.

A 300.000 nyugatnémetországi vasutas nem elégszik meg a részleges eredménnyel és jogos bérkövetelésének 100 százalékos teljesítését kívánja.

- - -

India közegészségügyi miniszterének nyilatkozata a Szovjetunióban tett látogatásáról

D e l h i , 1953 június 18 /TASZSz/

Amint a "The Hindustan Times" című lap közli, a Szovjetunióban tett utjáról hazatért Radzskunari Anrit Kaur, India közegészségügyi minisztere, Bombaybe érkezve Radzskunari Anrit Kaur kijelentette, hogy semmi olyasmit nem tapasztalt a Szovjetunióban, ami "vasfüggönyre" volt volna. Kaur a továbbiakban ezt mondta: "Nagyon szívélyes fogadtatásban részesültem, minden megmutattak nekem, amit látni akartam". "Oroszország egészségvédelmi rendszere - folytatta Kaur - nély benyomást tett rám. Mivel a termelési eszközök a nép tulajdonában vannak, a Szovjetunió óriási összegeket tud egészségvédelmi célokra fordítani".

Összehas onlítva végül a Szovjetunió egészségvédelmi rendszerét más országok egészségvédelmi rendszereivel, Radzskunari Anrit Kaur kijelentette: "Bámulatraméltó az, amit Oroszország alig több mint három évtized alatt ért el". /MTI/

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 június 18

11 ó 55 p

Az indonéziai kormányválságról

Dzsakarta, 1953 június 18 /MSzSz/

Mint ismeretes, június első napjaiban az indonéziai kormány, amelynek élén az Indonéz. Nennzeti Párthoz tartozó Vilopo állt, lemondott.

A Vilopo-kormány lemondását az Indonéz. Nennzeti Párt és a reakciós Massziuni Párt közötti politikai ellentétek idézték elő. A kormányválság két hétig húzódott. Szukarno köztársasági elnök csak június 15-én adott kormányalakítási megbízást Mohammed Rurnak /Massziuni Párt/ és Mangunszarkoronak /Indonéz Nennzeti Párt/.

Az indonéz sajtó kétkedősének ad kifejezést Rurn és Mangunszarkoro kormányalakítási kísérletével kapcsolatban. A lapok kibékíthetetleneknek tartják a Massziuni Párt és az Indonéz Nennzeti Párt közötti ellentéteket.

Az indonéz közvélemény a kormányválsággal kapcsolatban gyanus jelnek tekinti Ali Szasztroanidzsojonak, Indonézia Egyesült Államok-beli nagykövetének váratlan visszatérését Dzsakartába, Indonézia fővárosába. Úgy vélik, hogy a nagykövet megérkezése egy idegen hatalomnak azzal a kísérletével áll kapcsolatban, hogy beavatkozzék Indonézia belügyeibe. A "Harian Rakiat" című lap például azt írja, hogy a kormányválság elhúzódása egyéb okokon kívül "egy külföldi hatalomnak azzal a kísérletével áll kapcsolatban, hogy megsértse az indonéz népnek saját sorsa meghatározásához és a nép számára kívánatos kormány megalakításához való szavérén jogát".

A reakciós Massziuni Párt és a jobboldali szocialisták vezetői Szasztroanidzsojo miniszterelnöki kinevezése mellett foglaltak állást. Az Indonéz. Nennzeti Párt, hangsúlyozva Szasztroanidzsojo amerikai barát beállítottságát, ellenzi az új kormány miniszterelnökévé való kinevezését. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 június 18

11/6 55 p

Amerikai tengerészek sztrájkja

New York, 1953 június 18 /TASzSz/

Mivel a hajótulajdonosok megtagadták a tengerészek munkabéremelési követelésének teljesítését, június 17-én leállt az amerikai hajók közlekedése az atlanti partvidék és a Mexikói-öböl kikötőiben. Amint a "New York Times" rámutat, a szakszervezet és a hajóstársaságok között folyó tárgyalások 43.000 tengerész és 750 hajó tulajdonosnak érdekeit érinti. A legnagyobb amerikai kereskedelmi hajó, a "United States" nem tud kifutni a newyorki kikötőből, mert a tengerészszakszervezet tagjai nem hajlandók a hajót elvinni Newport-Newsbe /Virginia állam/ ellenőrzésre és javításra. /MTI/

- - -

Kanadai halászok sztrájkja

Ottawa, 1953 június 18 /TASzSz/

Brit-Columbiában a június 15-én elkezdődött kereskedelmi lazachalászati évad megszakadt a halászhajók személyzetének sztrájkja miatt. A Fraser- és a Skeena-folyókán körülbelül másfélezer halász sztrájkol, miután utasítást kapott a halászok és rokonszakmabeli munkások Brit-Columbia tartománybeli szervezetétől, hogy maradjon a kikötőkben mindaddig, amíg nem kötnek megállapodást a vállalkozókkal az 1953-as évre. /MTI/

- - -

Külföldi bérencek kalandjának bukása Berlinben

Berlin, 1953 június 18 /TASzSz/

Június 16-án Berlin demokratikus övezetében egyes vállalatoknál, többek között az építőipari munkások között munkabeszüntetésre került sor. A munka beszüntetésére az egyes vállalatoknál az utóbbi napokban bevezetett tizszázalékos-normaemelés szolgáltatott ürügyet, ezt a normaemelést azonban a Német Demokratikus Köztársaság kormánya június 16-án hatályon kívül helyezte. /Folyt./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953 június 18

126. oldal p

Külföldi bérencék kalandjának bukása ... 1.folyt.

A normaemelés csak ürügy volt a Nyugat-Berlinben tanyát vert különféle külföldi ügynökök közül kikerült provokátorok számára, hogy munkabeszüntetések rendezzenek a vállalatoknál és Berlin utcáin megbontsák a rendet.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya ezzel kapcsolatban június 17-én a nappali órákban nyilatkozatot tett közzé, amely ezt mondja:

"A Német Demokratikus Köztársaság kormányának a lakosság helyzetének megjavítását célzó intézkedéseire Nyugat-Berlin fasiszta és más reakciós elemei provokációval és Berlin demokratikus övezetében komoly rendzavarásokkal válaszoltak.

Ezek a provokációk Németország egysége helyreállításának megnehezítésére irányulnak. A berlini építőipari munkások munkabeszüntetésének ürügye a normákról hozott tegnapi határozat eredményeként esedett. A rendzavarásokat provokátorok, külföldi hatalmak fasiszta ügynökei és a német kapitalista monopóliumok csatlósai követték el. Ezek az erők elégedetlenek a Német Demokratikus Köztársaságban fennálló demokratikus hatalommal, amely a lakosság életviszonyainak megjavítását szervezi. A kormány felhívja a lakosságot:

1. Támogassa a rend haladéktalan helyreállítására irányuló intézkedéseket a városban és teremtse meg a feltételeket a vállalatok normális és nyugodt munkájához.

2. A rendzavarásban bűnösöket felelősségre vonják és szigorúan megbüntetik. Felhívják a munkásokat és minden becsületes polgárt, tartóztassák fel a provokátorokat és adják át őket az állami szerveknek.

3. Elengedhetetlenül szükséges, hogy a munkások és a műszaki értelmiségiek a hatalmi szervekkel együttműködve maguk tegyék meg a szükséges intézkedéseket a munka normális menetének visszaállítására".

/Folyt. köv./

/Külföldi bérencek kalandjának bukása ... 2. folyt./

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának a lakossághoz intézett nyilatkozatát Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke írta alá.

Ugyanaznap este a Német Demokratikus Köztársaság kormánya nyilatkozatot tett közzé a külföldi bérencek berlini kalandjának bukásáról. E nyilatkozat a következőket mondja:

"Míg a Német Demokratikus Köztársaság kormánya arra összpontosítja erőfeszítéseit, hogy újabb fontos intézkedések végrehajtásával megjavítsa a lakosság anyagi helyzetét és különös figyelmet fordít a munkások életviszonyainak megjavítására, felbérrelt elemek, külföldi államok ügynökei és a német nonopólisták köréből kikerülő csatlósáik kísérletet tettek a kormány intézkedéseinek meggyengítésére.

Megállapítást nyert, hogy azok a sztrájkok, amelyek tegnap egyes vállalatoknál voltak, valamint fasiszta ügynökök egyes csoportjainak Berlin demokratikus övezete utcáin elkövetett provokációs rendezvények Nyugat-Berlinben kidolgozott és meghatározott pillanatra időzített egységes terv alapján zajlottak le. A rendezvények a tervezett kaland teljes bukásával végződtek, mert a lakosság nagyrészenek és a hatalmi szerveknek ellenállásba léptek. A vállalatoknál visszaállítják a normális munkát. Az utcákon fenntartják a rendet. Nem tűrik meg a provokátorok és bűnöző elemek senniféle kirohanásait.

Kudarcot vallottak a külföldi ügynökök azok a galád kísérletei, hogy megakadályozzák a lakosság életviszonyainak megjavítására irányuló fontos kormányintézkedések végrehajtását. Meghúsult az a zavarkeltési kísérlet is, amellyel újabb akadályt akartak Németország egysége helyreállításának útjába gördíteni. A Német Demokratikus Köztársaság kormánya határozott intézkedéseket tesz, hogy a rendezvényben bűnösöket szigorúan megbüntessék. A provokátorok nem számíthatnak kegyelemre". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 június 18

13 ó 10

Max Reinann fontos nyilatkozata egy bonni sajtóértekezleten

B e r l i n , 1953 június 18 /MTI/

Max Reinann, Németország Kommunista Pártjának elnöke, a bonni parlament épületében tartott sajtóértekezleten több mint száz német és külföldi újságíró előtt programnyilatkozatban ismertette Németország Kommunista Pártja álláspontját Németország békés újraegyesítésének, a nemzetközi feszültség megszüntetésének és a béke biztosításának kérdésével kapcsolatban.

Max Reinann a többi között a következőket mon-  
dotta:

- A nemzetközi helyzet mostani alakulása azmal a jogos reménnyel tölti el népünket, hogy hamarosan lehetővé válik a német kérdésnek tárgyalások útján történő megoldása, hazánk egységének és függetlenségének megteremtése és a német békeszerződés megkötése. Kétségtelen, hogy Németország békés újraegyesítése, a demokratikus és független Németország létrejötte a békét jelentenő Európa számára és megszilárdítaná valamennyi nép biztonságát.

- A német nép azt kívánja a nagyhatalmaktól, hogy haladéktalanul üljenek össze négyhatalmi értekezletre és vonják be tanácskozásaikba egész Németország képviselőit is. Amig felelősségérzettől áthatott államfőrfiúk figyelmbe veszik a népek békevágyát, Adenauer mindent megkísérel a béke és a meggyezés előgáncsolására. Népünknek ezért Adenauert és kormányát lenindásra kell kényszerítenie. Az Adenauer-klika helyére végre igazi német kormánynak kell lépnie.

- Ebben a széles koalícióra épülő kormányban képviselőlethez jutnának mindazok a demokratikus pártok és csoportok, amelyek hazánk békés újraegyesítésére törekszenek és követelik, hogy haladéktalanul tartsanak négyhatalmi értekezletet a német békeszerződés előkészítése és a német egység helyreállítása céljából.

- Az akadályok leküzdése és az Adenauer politikája ellen harcoló erők egyesítése érdekében most az a legfontosabb, hogy ezek a pártok, szervezetek, csoportok és személyiségek megállapodjanak azokban a feladatokban, /folytatóv./

Max Reinann fontos nyilatkozata ... 1.folyt./

anolyek a bonni parlament viszonyainak megváltoztatásához szükség-  
 gesek. A Szociáldemokrata Pártnak, a Kommunista Pártnak, a Centrum-  
 pártnak, az Össz német Néppártnak, a Németek Szövetségének és azok-  
 nak a politikusoknak, akik a németek egymás közötti meg egyezéséért,  
 nagyhatalmi értekezlet összehívásáért és a békeszerződés megköté-  
 séért szállnak sikra, hatalmas mozgalommá kell tönörülniök, hogy el-  
 ériék ezeket a célokat. Mindenekelőtt azonban arra van szükség, hogy  
 a munkások felszámolják megosztottságukat és szoros akciógységben  
 fogjanak össze.

- Népünk tulnyomó többségének véleménye szerint  
 ezek a pártok és politikusok a békét és az egységet szolgáló mini-  
 nális követelések alapján megállapodhatnak egymással abban, hogy a  
 választási hadjáratot Adenauer és a bonni kormánykoalíció ellen az-  
 zal a közös céllal folytatják, hogy megváltoztassák a parlamenti erő-  
 viszonyokat és eltávolítsák az Adenauer-kormányt.

- A németek egymás közötti meg egyezése fon-  
 tos előfeltétele a nagyhatalmak megállapodásának a német kérdésben  
 és ezért elengedhetetlen. Ma a német politika legfőbb követelménye  
 a németek közötti meg egyezés, Kelet- és Nyugat-Németország képviselők  
 együttes tanácskozása a vitás kérdések megoldásáról.

- A német kérdés békés megoldása csak kétol-  
 dalu engedmények alapján lehetséges. A Német Demokratikus Köztársas-  
 ság minisztertanácsának határozatai azt mutatják, hogy a Német Demo-  
 kratikus Köztársaság felelős politikusai jelentős intézkedéseket  
 tesznek a németek egymás közti meg egyezésének, a négy nagyhatalom  
 megállapodásának, hazánk újraegyesítésének és az igazságos német  
 békeszerződés megkötésének elősegítésére - jelentette ki a sajtó-  
 értekezleten Max Reinann.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 június 18

14 ó 15 p

Vád alá akarják helyezni Douglas bírót a Rosenberg-házaspár halálos ítélete végrehajtásának elhalasztásáról hozott döntése miatt

1953 június 18 /MTI/

Előző jelentéseinkben beszámoltunk arról, hogy Douglas bíró helyetadott a Rosenberg-házaspár halálos ítélete végrehajtásának elhalasztása ügyében hozzáfordult Bloch védőügyvéd kérelmének. Douglas azzal a joggal élt, amelyet az amerikai igazságszolgáltatás a legfelső bíróság bármely tagja számára biztosít, ha halálos ítéletről van szó.

A "Reuter" jelentése szerint Douglas döntésének nyilvánosságra jutása után William McDonald Wheeler demokrata-párti képviselő határozati javaslatot terjesztett a képviselőház elé, hogy Douglas bírót, az Egyesült Államok legfelső bíróságának tagját helyezze vád alá "államellenes bűnért és hivatali hatalmának túllépéséért". Ha a képviselőház elfogadja a határozati javaslatot, akkor Douglas bírónak a szenátus elé kell állnia és az dönteni fog, hogy elmozdítsa-e hivatalából.

A londoni rádió jelentése szerint az Egyesült Államok legfelső bíróságát csütörtökön délutánra hívták össze, hogy felülvizsgálják Douglas bíró szerdai határozatát, amely elhalasztja Julius és Ethel Rosenberg halálos ítéletének végrehajtását.

- - -

Zavar az olasz középpártok és a jobboldal körében

R ó m a , 1953 június 18 /MTI/

A kereszténydemokrata pártvezetőség kedden este tárgyalásai befejeztével látogatást tett De Gasperinél. Ez alkalommal újból leszögezték a klerikálisoknak azt a szándékát, hogy folytatják az eddig követett utat és nem veszik figyelembe az olasz választók balrafordulását.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953 június 18

146 20 p

/Zavar az olasz középpártok ... 1.folyt./

Saragat és Villabruna erőteljesen támogatja ezt a klerikális szándékot és nyíltan kijelentette, hogy ismét hajlandó De Gasperi szolgálatába állni, áldozatul ajánlva fel magát a szociáldemokrata és a liberális párt maradványait. Hír szerint Mandolfo és Matteo Matteotti képviselők abban az esetben, ha Saragat megvalósítja ezt az öngyilkos szándékát, tiltakozásuk jeleül kiválnak a pártból.

A fasiszták köréből is zavaros hangok hallatszanak. Mig Michelini hajlandó volna támogatni a közép politikáját, Miaville nyíltan ellene nyilatkozott és kijelentette, hogy a centrizmus megbukott. Bracci, a fővárosi párttanács ujjfasisztája a magáról híveivel együtt ott akar hagyni csapat-papot. Bracci szándékának oka azonban kizárólag a választásokon szenvedett veresége.  
/MTI/

Mozgalom Japánban az Egyesült Államokkal kötött egyezmények ellen

S a n g h á j , 1953 június 18 /TASzSz/

Az "Aszahi" közlése szerint a Jobboldali Szocialista Párt központi végrehajtó bizottsága június 16-án elhatározta, hogy mozgalmat indít a japán-amerikai "biztonsági egyezmény" ellen és harcot szervez az ellen, hogy a parlament elfogadja a sztrájkok korlátozásáról szóló törvényjavaslatot.

Június 27-én Kavaszaki és Jokoszuka városában a jobboldali szocialisták központi végrehajtó bizottságának határozata értelmében gyűléseket tartanak. Ezek a gyűléseken indítják meg az amerikai-japán "biztonsági egyezmény" módosításáért szervezendő mozgalmat. Hasonló gyűléseket tartanak Tokióban és a főváros közelében lévő prefekturákban is. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 június 18

14 ó 25 p

Okazaki japán külügyminiszter beszéde a parlamentben

S a n g h á j , 1953 június 18 /TASzSz/

Amint a tokiói rádió jelenti, június 17-én a japán parlamentben beszédet mondott Okazaki külügyminiszter és kifejtette a Joszida-kormány külpolitikai programját. Okazaki beszédét a demokratikus tábor országai ellen intézett kirohanásokkal kezdte. Ezekre a kirohanásokra a külügyminiszternek azért volt szüksége, hogy igazolja a kornánynak azt a határozatát, hogy Japánt bekapcsolja a "kollektív biztonság" amerikai rendszerébe és elfogadtassa a most megvalósítandó újrafelfegyverzési programot.

Japánnak a délkeletázsiai országok irányában folytatott politikáját érintve Okazaki mindenképen úgy akarta ezt feltüntetni, mintha az az "együttműködés" és "jós zomszédi kapcsolatok" politikája lenne.

Okazaki beszédének abból a részéből, amely a japán kormány gazdasági külpolitikáját érintette, világosan kitűntek a növekvő ellentétek Japán és a kapitalista világpiacokon működő versenytársai között. Okazaki felháborodott hangon beszélt azokról az "akadályokról", amelyeket egyes kapitalista országok emelnek a japán külkereskedelmi útjába. Okazaki felhívta ezeket az országokat, hogy a "nyitott kapu politikáját" folytassák.

A Kínai Népköztársaság iránti kereskedelmi kapcsolatokról szólva Okazaki megerősítette, hogy a Joszida-kormány továbbra is az embargo politikáját alkalmazza a Kínával való kereskedelemben. Beszélt azokról a tárgyalásokról, amelyeket az Egyesült Államokkal folytatnak, hogy Japán katonai segélyt kapjon a Közös Biztonsági Hivataltól és kienelte e segély "kívánatosságát" a japán fegyveres erők növelése céljából.

A japán külügyminiszter beszédének jellemző vonása volt annak nyílt beismerése, hogy a japán nép mind fokozottabban szembeszáll Japán amerikai megszállásával. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 15. kiadás

1953 június 18

45 6 25 p

/Okazaki japán külügyminiszter ... 1. folyt./

Okazaki kénytelen volt megállapítani többek között, hogy Ucināa falu lakossága harcol az amerikai katonai támaszpont létesítése ellen. Kijelentette azonban, hogy a Joszida-kormány továbbra is "teljesíteni fogja kötelezettségeit az Egyesült Államok iránt". /MTI/

Budapest ezekben a napokban - Az "Izvesztyija" tudósítása

M o s z k v a , 1953 június 18 /TASzSz/

I. Vinnyicsenko, az "Izvesztyija" tudósítója jelenti Budapestről, hogy a Béke Világtanács ülészakán nemcsak a Béke Világtanács tagjai vesznek részt, hanem kiemelkedő társadalmi személyiségek, különböző szervezetek és irányzatok vezető képviselői is, akik országukban harcolnak a békéért, de még nem létesítettek szoros kapcsolatot a Béke Világtanáccsal.

A politikai nézetek és utjaik különbözősége - írja a tudósító - nem akadályozza meg, hogy találkozzanak, kicseréljék véleményüket és egyesítsék erőiket az egész emberiség legdrágább és legszentebb ügyéért, a békéért folyó harcban.

Vinnyicsenko kommentálja az első napirendi pont fölötti vitát, felhívja a figyelmet a felszólalások gyakorlatiaságára. Éppen ez a gyakorlatiaság - emeli ki - lelkesíti a jelenlévőket. A szónokok pontos, szűkszavú mondatai, a clyekkel a jelenlegi politikai helyzetet értékelik, konkrét javaslataik a békevilágtanácsion további munkájának megszervezésére, szemlélat- hatóan bizonyítja, hogy ez a vezérkar hatalmas reális erővé vált, amely vezetni tudja az egész világon ezt a széleskörű népi mozgalmat. Valanennyi felszólaló figyelmének középpontjában a legutóbbi hónapok és napok legfontosabb politikai eseményei állnak: a szovjet kormány lépései a nagyhatalmak közötti vitás kérdések békés rendezése érdekében, a pannināzsoni tárgyalások és mások. A felszólalók kiemelik, hogy mindezek az események azért váltak lehetővé, mert megelőzte őket a békeszerető erők bécsi kongresszusa, amelynek munkája olyan széleskörű visszhangot keltett a világ népei körében, /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 június 18

156 25 p

/Budapest ezekben a napokban ... 1. folyt./

Még az imperialista országok legreakciósabb kormányai is kénytelenek voltak meghallani a békeszerető népek hangját.

A szónokok - mind a Béke Világtanács tagjai, mind a különböző nemzetiségű meghívott társadalmi személyiségek, akik csak most csatlakoztak a hatalmas nemzetközi békemozgalomhoz - felszólalásából kitűnik a mélyleges megelégedés a békeharcban elért eredmények láttán, amelyek a nemzetközi helyzet feszültségének bizonyos enyhülésében jutottak kifejezésre. Ugyanakkor valmennyi felszólaló teljesen világosan szánót ad magának arról, hogy ez csak az első győzelem a sötét agresszív erők ellen folyó óriási, titáni harcban.

Az ellenségeskedés és az oroszok szellemének át kell engednie a helyet a békés tárgyalások szellemének! - ez valmennyi felszólalás alap gondolata - állapítja meg végül Vinnycsenko.  
/MTI/

Az amerikai kormány álláspontja a lengyel kormány a Rosenberg-ügyben tett javaslatával kapcsolatban

V a r s ó , 1953 június 18 /PAP/

Az amerikai külügyminisztérium szóvivője - a lengyel kormány a javaslatával kapcsolatban, hogy menedékjogot biztosít lengyel területen Julius és Ethel Rosenberg számára - június 16-án sajtóképviselek előtt tett nyilatkozatában kijelentette, hogy a Rosenberg-házaspár ügyében hozandó intézkedések nem tartoznak a Lengyel Vörös keresztre és még kevésbé a lengyel kormányra, mert ebben az ügyben az amerikai bíróságok illetékesek. Azt is hozzátette, hogy Lengyelország lépése "arcátlanág".

A "Lengyel Távirati Iroda" ezzel a nyilatkozattal kapcsolatban idézi Skrzyszewski lengyel külügyminiszter június 15-én J. Flack varsói amerikai nagykövethoz eljuttatott jegyzékének teljes szövegét és a következőket állapítja meg:

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 17. kiadás

1953 június 18

16 ó

8

/Az amerikai kormány ... 1. folyt./

Ez a jegyzék cáfolhatatlanul bizonyítja, hogy a lengyel kormány lépése - amely semmiképpen sem érintette az amerikai bíróságok illetékességét - csupán emberiség érzésétől sugallt javaslat. A javaslatnak az amerikai külügyminisztériumban keltett hatása csak arról tanuskodik, milyen nagy zavarban van az Egyesült Államok kormánya, amely az egész világ felháborodásának és tiltakozásának mérhetetlen hullámaival szemben konokul ragaszkodik igazságtalan állásfoglalásához. /MTI/

Könnyfakasztó gázbombák a sztrájkoló munkások ellen New Orleansban

1953 június 18 /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint a new-orleansi "American Sugar Company" cukorfinító sztrájkoló munkásai ellen - akik meg akarták akadályozni, hogy sztrájkőrök hatoljanak a válságot teremtő területére - a rendőrség könnyfakasztó gázbombákat használt.

Többen megsebesültek, hét embert letartóztattak.

Békenagygyűlés Helsinkiben

H e l s i n k i , 1953 június 18 /TASzSz/

Június 17-én a finn főváros egyik terén a dolgozók nagygyűlést rendeztek, amelyet a helsinki szakszervezeti központ hívott össze. A gyűlésen felszólalt Mauri Ryöniá képviselő és Erkki Salonen, az építőmunkás szakszervezet titkára. A gyűlés résztvevői egyhangúlag elhatározták: határozatot küldenek a kormányhoz és a parlamenthez, amelyben követelik a háborús készülődések megszüntetését és követelik a Szovjetunióval való kapcsolatok megerősítését. A gyűlés résztvevői kifejezték azt a kívánságukat, hogy a finn kormány támogassa az öt nagyhatalom békeegyezményére vonatkozó követelést.

A gyűlés résztvevői táviratot intéztek Eisenhower elnökhöz, amelyben követelték az igazságtalanul elítélt Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953 június 18

166 — P

A "Combat" az olasz választásokról

1953 június 18 /MTI/

D. Albo a "Combat" című francia burzsoá lapban az olasz választások eredményeivel és a várható fejleményekkel foglalkozva, a következőket írja:

"De Gasperi és a kormánykoalíció az olaszországi választásokon tagadhatatlan vereséget szenvedett. 57.000 szavazat hiányzott az 50 százalékos többség eléréséhez. A kormány nem tudott hasznot húzni a hírhedt választási kedvezményből. Súlyos kudarc volt ez; mivel a kormány erőszakolta rá a parlamentre a választási reformot.

A választási törvény tehát hasztalannak bizonyult, De Gasperi nem fog a parlament két házában kényelmes többséggel rendelkezni" - szögezi le a lap.

A kereszténydemokrácia tétet vesztett, a kormánykoalíció többi pártjai pedig összejönnek - írja a lap a továbbiakban és hozzáteszi: "Ezzel szemben a kommunisták több mint másfélmillió szavazattal többet nyertek, mint az 1948-as választások során".

De Gasperi ingadozó hatalmának megszilárdítására szövetkezni akar a monarchistákkal. A lap ezzel kapcsolatban felteszi a kérdést: "A monarchisták részvétele a kormányban nem vonja-e maga után azt, hogy a független szocialisták, a köztársaságiak, sőt bizonyos "baloldali" kereszténydemokraták kilépnek a kormánykoalícióból? /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 június 18

1106 10 p

/A "Combat" ... 1. folyt.

A "Combat" szerint az amerikaiak nem táplálnak semmiféle illuziót az olasz "kormányzilárdsággal" kapcsolatban.

"Az első washingtoni táviratok csalódásról és borulátásról tanuskodnak Olaszország jövőbeni politikai helyzetével kapcsolatban. A washingtoni prófétákat erősen foglalkoztatja az, hogy De Gasperi kudarca után jobban figyelembe kell venni az ellenzéki pártokat, főleg a külpolitika területén" - írja a lap.

- - -

Az osztrák ifjuság harca a munkához való jogért

B é c s , 1953 június 18 /TASzSz/

bizottság".

Bécsben ülést tartott az "Ifjúsági jogvédelmi

Az ülésen a különböző tartományok ifjuságát képviselő küldöttek felszólalásaikban ismertették az osztrák fiatalok súlyos helyzetét, különösen a munkanélküliség fokozódását. Ausztriában jelenleg körülbelül százezer fiatalnak nincs munkája. A közeli hetekben ismét 124.000 fiatal ember fejezi be iskoláit. A kormány azonban senilyen intézkedést sem tesz annak érdekében, hogy biztosítsa számukra a munkaalkalmat vagy a szakmyszerzés lehetőségét.

A bizottság felhívást intézett az osztrák ifjúsághoz. A felhívás kieneli, hogy a fiatalok tömeges munkanélkülisége az oka a bűnözés növekedésének, a munkanélküliség kényszerít sok osztrák fiatalat arra, hogy belépjen az idegenlégióba.

A felhívás arra is rámutat, hogy az országos bizottság október 24-től 25-ig Bécsben országos ifjúsági értekezletet rendez, amelyen kidolgozzák a tömeges munkanélküliség ellen a munkához való jog harci módszereit. /MTI/

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953 június 18

176 45 p

Világszerte folytatódik a tiltakozás a Rosenberg-házaspár tervbevett kivégzése ellen

1953 június 18 /MTI/

V a r s ó

A Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsa Eisenhower elnökhöz intézett táviratában a munkások millióinak és a dolgozó értelmiség nevében követeli az ártatlan Julius és Ethel Rosenberg szabadlábra helyezését.

A Szabadság és Demokrácia Harcosai Szövetsége központi tanácsa az ellenállási mozgalom egykori résztvevői és a fasiszmus' áldozatai nevében tiltakozó táviratot intézett Eisenhower elnökhöz.

A Lengyel Jogászszövetség központi tanácsa a lengyel bírák, ügyészek, ügyvédek és joghallgatók nevében Eisenhower-hoz intézett táviratában felhívja az Egyesült Államok elnökét, hogy akadályozza meg a Rosenberg-házaspár kivégzését.

Leopold Infeld professzor, a Lengyel Tudományos Akadémia elnökségének tagja ugyancsak táviratot intézett Eisenhower elnökhöz.

Kazimierz Kuratowski professzor, a Lengyel Tudományos Akadémia tagja a Fehér Házhöz intézett táviratában követeli a Rosenberg-házaspár szabadlábra helyezését.

S z ó f i a

tiltakozó A bolgár Tudományos Dolgozók Szövetsége a következő táviratot intézte Eisenhower elnökhöz:

A bolgár Tudományos Dolgozók Szövetségében tömörült 1200 bolgár tudós erélyesen tiltakozik Ethel és Julius Rosenberg ártatlan haladó tudósok megvádolásá ellen és követeli az igazságtalan halálos ítélet és a kivégzés hatálytalanságát.

A Bolgár Írók és a bolgár jogászok szövetsége is tiltakozó táviratot küldött az Egyesült Államok elnökéhez.  
/Folyt.köv./

/ Szövetsége

NTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953 június 18

17 6 50 p

/Világszerte folytatódik ... 1.folyt./

L o n d o n

További hat angol szakszervezet emelte fel szavát a Rosenberg-házaspár megmentése érdekében.

A 350.000 tagot számláló üzleti és elősítő-kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete, a járműkészítők szakszervezete, a tudományos dolgozók szövetsége, a szabók és konfekcióipari munkások szakszervezete, a pékek és sütőmunkások szakszervezete és az öntőmunkások egyesült szakszervezete táviratot intézett Eisenhower elnökhöz, hogy kegyelmezzen meg a Rosenberg-házaspárnak. Ezekkel együtt a kegyelmet kérő angol szakszervezetek több mint hárommillió munkást képviseltek.

Kegyelmet kért a Rosenberg-házaspár számára a gépipari és rokonszaknák bizalmijainak országos tanácsa, a világhosszú szakszervezet londoni területi szervezete, a bányászszakszervezet délwalesi, valamint Derby-megyei területi szervezete.

Számos munkáspárti képviselő táviratban sügette Eisenhowert, hogy kegyelmezzen meg a Rosenberg-házaspárnak. A táviratot a többi között aláírta: Michael Foot, Emrys Hughes, dr.S.Jeger, Miss Jennie Lee /Bevan-felesége/, Samuel Silverman, Ellis Smith és Stephen Swingle.

S y d n e y

A "Reuter" jelentése szerint Sydneyi egyházi vezetők csütörtökön táviratot intéztek Eisenhower elnökhöz, amelyben kegyelmet kértek a Rosenberg-házaspár számára.

A táviratot az anglikán, a presbiteriánus, a methodista, az izraelita egyház, valamint a "Krisztus egyháza" és a kongregációs egyház vezetői írták alá.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953 június 18.

19 óra 15 perc

A koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség hivatalos közleménye

K e s z o n , 1953 június 18./Uj Kina/

A koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség június 18-án a következő közleményt adta ki:

A két fél vezérkari tisztjei, összekötőtisztjei és tolmácsai június 18-án külön-külön zárt ülést tartottak. /MTI/

A prágai nők békeünnepsége

P r á g a , 1953 június 18./MTI/

A prágai téli stadionban szerdán nagyszabású békeünnepet zajlott le, amelyen a fővárosi nők tízezrei vettek részt, hogy meghallgassák a nők kopenhágai világtalálkozásán részt vett csehszlovák küldöttek beszámolóját.

A békeünnep résztvevői lelkesen üdvözölték Brazília, Egyiptom, Jamaica és Albánia nőküldötteit, akik asszonytársaik üdvözlését tolmácsolták a csehszlovák dolgozóknak.

A Nők Világtalálkozása csehszlovák küldötteinek beszámolója után a békeünnep résztvevői határozatot fogadtak el s ebben megújították a nők kopenhágai világtalálkozásának határozatait. A prágai nők békeünnepükről üdvözlőtáviratot intéztek a Budapesten üléselő Béke-Világtalálkozáshoz.

Maurice Thorez beszéde a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának plenáris ülésén

P á r i z s , 1953 június 18./TASzSz/

Issy-les-Moulineauxban, Párizs munkáskülvárosában befejezte munkáját a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának plenáris ülése.

A plénum befejező ülésén Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára rövid beszédet mondott.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953 június 18.

19 óra 15 perc

A koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség hivatalos közleménye

K e s z o n , 1953 június 18./Uj Kina/

A koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség június 18-án a következő közleményt adta ki:

A két fél vezérkari tisztjei, összekötőtisztjei és tolmácsai június 18-án külön-külön zárt ülést tartottak. /MTI/

A prágai nők békeünnepsége

P r á g a , 1953 június 18./MTI/

A prágai téli stadionban szerdán nagyszabású békeünnepet zajlott le, amelyen a fővárosi nők tízezrei vettek részt, hogy meghallgassák a nők kopenhágai világtalálkozásán részt vett csehszlovák küldöttek beszámolóját.

A békeünnep résztvevői lelkesen üdvözölték Brazília, Egyiptom, Jamaica és Albánia nőküldötteit, akik asszonytársaik üdvözlését tolmácsolták a csehszlovák dolgozóknak.

A Nők Világtalálkozása csehszlovák küldötteinek beszámolója után a békeünnep résztvevői határozatot fogadtak el s ebben magukévá tették a nők kopenhágai világtalálkozásának határozatait. A prágai nők békeünnepükről üdvözlőtáviratot intéztek a Budapesten üléselő Béke-Világtalálkozáshoz.

Maurice Thorez beszéde a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának plenáris ülésén

P á r i z s , 1953 június 18./TASzSz/

Issy-les-Moulineauxban, Párizs munkáskülvárosában befejezte munkáját a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának plenáris ülése.

A plénum befejező ülésén Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára rövid beszédet mondott.

/folyt.köv./

23.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K kiadás

1953 június 18.

6 óra — perc

/Maurice Thorez beszéde...1.folyt.

- Szeretnék kiemelni egy kérdést: az akcióegység kérdését - mondotta Maurice Thorez. - A jelen pillanatban döntő tényező a néptömegek akcióegységének programja. Az akcióegység jegyében zajlik le már a munkások sok tevékenysége: a nagy sztrájkok, az első választási egyezmények, kibontakozik a békéharcosok mozgalma, amely a lakosság újabb és újabb rétegeire terjed ki.

Maurice Thorez elmondotta, hogy a francia nép Franciaország politikájának gyökeres megváltoztatására törekszik, majd kijelentette:

- A munkások megértik, hogy a politika megváltoztatására nincs más eszköz, mint az akcióegység.

Thorez emlékeztetett a Népfront tapasztalataira és tanulságaira és hangsúlyozta, hogy a francia burzsoázia és a jobboldali szocialista vezetők félnek az akcióegység helyreállításától, amely csupán kezdete annak a széleskörű mozgalomnak, amely lehetővé teszi, hogy változás történjék Franciaországban.

Thorez befejezésül felhívta a kommunistákat, küzdjenek le minden akecályt, amely útjukban áll.

A plénum határozatot hozott, amely rámutat arra, hogy a Szovjetunió kezdeményezései, amelyek a nemzetközi feszültség enyhítését szolgálják, nagy hatást gyakorolnak az események menetére és a közvéleményre.

"Franciaország népe ma világosabban látja, mint valaha, hogy a Szovjetunió külpolitikája kizárólag a béke megőrzésére és helyreállítására, a nemzetközi együttműködésre és a világ minden országa közötti kereskedelmi kapcsolatok helyreállítására irányul. A francia nép üdvözli a szovjet állam vezetőinek azokat a cselekedeteket elátamasztott nyilatkozatait, amelyek arról szólnak, hogy jelenleg nincs egyetlen olyan vitás kérdés sem, amelyet békés úton ne lehetne rendezni".

A határozat hangsúlyozza, hogy a békeharc nem gyengülhet és hogy a Francia Kommunista Pártnak minden erőfeszítését a június 27-re és 28-ra kitűzött tárgyalásokért és békéért országos értekezletre előkészítésére kell fordítania.

/küzdő  
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24 kiadás

1953 június 18.

20 óra 05 perc

/Maurice Thorez beszéde...2.folyt./

A határozat a továbbiakban hangsúlyozza, hogy a legközelebbi cél a Vietnam, Pótet-Leo és Khmer népei ellen folyó háború megszüntetése, a német kérdés békés rendezése és a militarizmust Nyugat-Németországban helyreállító bonni és párizsi háborús szerződések elvetése.

A Központi Bizottság plénuma határozatában a továbbiakban elenzi a vezető körök által az utóbbi hat év folyamán folytatott francia politika következményeit, annak a politikának következményeit, amely a nép ellen, a nemzet főerejét jelentő munkásosztály ellen irányult. "A tömegek megértik - állapítja meg a határozat -, hogy az uralkodó körök nem akérik figyelembe venni a néptömegek törekvéseit. E viszonyok közepette országszerte erősödik a francia politika teljes megváltoztatására irányuló törekvés és a munkásosztály akciógységét követelő akarat".

A határozat hangsúlyozza, hogy a jelenlegi viszonyok között kedvező a helyzet a munkásosztály akciógységének következetes kiszélesítésére.

A Központi Bizottság plénuma leleplezi a jobboldali szocialista vezetőket, akik igyekeznek megakadályozni a kommunista és szocialista dolgozók akciógységét, akiknek az a törekvésük, hogy a munkásosztályt demoralizálják és megakadályozzák az összes reakcióellenes erők egyesülését.

A határozat felhívja a Kommunista Párt összes szervezeteinek figyelmét arra, hogy minden formában harcolni kell a még hatalmasabb akciógység kibontakoztatásáért. /MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953, június 18.

21 6 — p

Amerikai repülők támadásai észak-koreai falvak ellen

P h e n j a n, 1953, június 18. /TASzSz/

Az amerikai légi erő tovább támadja az észak-koreai békés községeket. A "Koreai Központi Távirati Iroda" jelenti, hogy június 13-án és 14-én Észak-Hamgen tartomány több mezőgazdasági kerületét barbár bombázás érte. Keszon, Hvate, Kilsu, Kimsak és más járások falvai ellen az amerikai repülők többször bombatámadást intéztek és lőtték a falvakat. A parasztok közül sokan meghaltak. Több száz parasztház teljesen elpusztult és leégett, a mezőgazdasági növények nagy területen elpusztultak.

Csoncsin várost szintén kegyetlen bombatámadás érte. /MTI/

Súlyos árvíz Braziliában

M o n t e v i d e o, 1953, június 18. /TASzSz/

Brazíliai sajtójelentés szerint az Amazonas folyó völgyében már második hónapja tartó árvíz 800.000 négyzetkilométernyi területre terjed ki. Az árvízkárosultak száma eléri a 400.000-et. Az árvíz sújtotta kerületekben egyre súlyosabbá válik a helyzet, az Amazonas alsó folyásánál pedig egyenesen tragikus - írja az egyik lap. A városokban és falvakban óhinség dúl.

Az árvíz sújtotta vidékhez közelfekvő városokat zsúfolásig megtöltik a menekültek. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás

1953, június 18.

21 6 30 p

Tokió közelében lezuhant és 127 katonával elégett egy amerikai szállító repülőgép

1953, június 18. /MTI/

Az amerikai rádió hivatalos jelentést közöl, amely szerint egy Tokió melletti amerikai katonai repülőtér közelében 127 utasával lezuhant és elégett egy négymotoros "Globemaster" mintájú amerikai szállító repülőgép. Az utasok valamennyien szabadságukról Koreába visszatérő amerikai katonák voltak. Az utasok és a személyzet közül senki sem menekült meg.

..-  
/MTI/

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága plenumának üzenete a munkásmozgalom bebörtönzött, vagy üldözött funkcionáriusaihoz

P á r i z s , 1953, június 18. /TASzSz/

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának plénuma, amely június 17-én befejezte munkáját, üzenetet intézett Benoit Fraichonhoz, Alain Le Léaphoz, Ali Játához, André Stilhez, Lucien Molinohoz, Léon Figuereshez, Duolonéhez, valamint a munkásmozgalom más bebörtönzött, vagy üldözött tevékeny funkcionáriusaihoz.

Az üzenet megállapítja, hogy a Kommunista Párt neves funkcionáriusait azért üldözik, hogy "fékezzék a munkáosztályt és a néptömegeknek azt az ellenséges érzületét, amelyet a "Marshall-terv" és az Atlanti-Egyezmény végzetes következményei, a revansizista Nyugat-Németország remilitarizálása iránt tanúsít." /MTI/

..-

A koreai néphadsereg főparancsnokságának június 18-i hadijelentése

P h e n j a n , 1953, június 18. /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága június 18-án közölte, hogy az elmúlt nap folyamán az arcvonalakon nem történt változás.

A néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek június 18-án négy ellenséges repülőgépet lelőttek, kettőt pedig megrongáltak. /MTI/

..-  
Kaga